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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

BÜKREŞ – Yunus Emre Enstitüsü, Ro-
manya’da 1 Haziran Çocuk Bayramı
ile 5 Haziran Türk Dili Günü’nü bir
araya getirerek Köstence’de kapsamlı
bir etkinlik düzenledi. Köstence’de
bulunan Poiana Basmelor Oyun
Parkı’nda gerçekleştirilen etkinlikte
yaklaşık bin çocuk ve ebeveyn bir

araya geldi. Gün boyu süren organi-
zasyonda çocuklar için kültürel ve
eğitsel atölyelerin yanı sıra çeşitli eğ-
lence programları hazırlandı. Etkinlik
kapsamında çocuklar, geleneksel
Türk sanatlarından ebru sanatı, ren-
kli kum boyama ve mis sabunu atö-
lyelerine katılarak hem el becerilerini

geliştirme hem de Türk kültürünü
yakından tanıma fırsatı buldu. Pro-
gram boyunca düzenlenen oyunlar,
animasyon gösterileri ve sihirbazlık
etkinlikleri çocuklara eğlenceli anlar
yaşatırken, masal kahramanlarıyla
gerçekleştirilen aktiviteler etkinliğe
renk kattı. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Hıdırellez 2026 
festivali Venüs sahilinde

yoğun ilgi gördü

Banca Transilvania’nın CEO’su Ömer Tetik:
“Tüketimden üretim ve yatırıma geçiş
sancılı ama gerekli”. Sayfa 6’da

Ömer Tetik Romanya
ekonomisini 

değerlendirdi

BÜKREŞ – Romanya Dışişleri Bakanı Oana
Țoiu, 3-4 Haziran 2026 tarihlerinde
Fransa’nın başkenti Paris’te düzenle-
nen Ekonomik Kalkınma ve İşbirliği

Örgütü (OECD) Bakanlar Konseyi yıl-
lık toplantısına katılıyor. OECD
merkezinde gerçekleştirilen toplan-
tıya, örgüte üye ülkelerin yanı sıra

Avrupa Birliği temsilcileri, OECD üye-
lik sürecindeki aday ülkeler ve çeşitli
uluslararası kuruluşların temsilcileri
iştirak ediyor. Sayfa 4’te

Romanya Demokrat Tatar Birliği tarafından
Köstence’nin Venus tatil beldesinde
düzenlenen Hıdırellez Festivali, UNESCO
mirası geleneksel oyunlar, kültürel
etkinlikler ve halk gösterileriyle binlerce
ziyaretçiyi bir araya getirdi. Sayfa 11’de

Romanya Dışişleri 
Bakanı Oana Țoiu Paris’te

Başkonsolos Keller’den
Fahri Konsolos Osman

Şahbaz’a Ziyaret

Macaristan İstanbul Başkonsolosu László
Keller, Fahri Konsolos Dr. Osman Şahbaz’a
gerçekleştirdiği iade-i ziyarette Türkiye-
Macaristan ilişkileri ve ortak iş birliği
konularını değerlendirdi. Sayfa 3’te

Köstence’de Çocuk
Bayramı ve Türk

Dili Günü etkinliği
Yunus Emre Enstitüsü’nden Köstence’de Çocuk Bayramı ve Türk Dili Günü etkinliği
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Strateji konusunda yazılmış en
eski ve en çok başvurulan kitaplar-
dan biri olan ‘Savaş Sanat’ı adlı
kitabında Sun Tzu liderliği kar-
maşıklığın içindeki bütünü
görmekle ilişkilendirir.

"Büyük resmi görmek", detay-
larda kaybolmadan bir bütünün
esasına odaklanabilmeyi ifade
eden bütüncül bir düşünme beceri-
sidir. Büyük resmi görebilmek, küçük
detaylara takılmadan olayın tamamını
kavramaya çalışmaktır. Bir kısmına
değil, tamamına bakmak ve görmektir.
Unutmayalım ki, her nesne kendi
içinde anlamlıdır. Ancak nesneler bir
araya geldiğinde ortaya çıkan bütünlük
çok daha özeldir. Hayata baktığımız
çerçeve genişledikçe bütün olana o
kadar fazla yakınlaşırız.

Büyük resmi anlamaya çalışmak
bizim doğuştan getirdiğimiz bir merak-
tır. Çoğumuz çerçevenin dışında neler
olup bittiğini merak ederiz ve buna
bağlı olarak hayatta seçimlerimizi
kendimiz belirleriz ve yaşarız. Kendi
seçimlerimizi yapmazsak başkaları
bizim yerimize seçimlerimizi yapar.
Bireysel veya kurumsal hayatta her bir
parça (günlük işler, anlık tartışmalar)
kendi içinde anlamlıdır. Ancak sadece
detaylara odaklanmak, hedefin
yönünü kaybettirir. Bütüncül bakış
açısı, detayların amaca nasıl hizmet et-
tiğini sorgular.

Olaylara tek bir pencereden veya
yalnızca kendi inançlarımız doğrul-
tusunda bakmak büyük resmi kaçır-
mamıza neden olur. Farklı
kaynaklardan beslenmek, farklı per-
spektifleri değerlendirmek ve ön-
yargılardan arınmak, durumu daha
objektif analiz etmemizi sağlar.

Bireysel mutluluk ve motivasyon için
de büyük resim, insanın kendi
yaşamındaki önceliklerini fark
etmesini sağlar. Enerjimizi eksikliklere
veya çözülemeyecek küçük sorunlara
harcamak yerine, hayatın bütününe
odaklanıp var olan değerleri göre-
bilmek bizleri mutlu eder.

Hayatta çoğu zaman karşılaştığımız
problemlerin altında ayrıntılara fazla
takılmak bütüne bakamamaktan kay-
naklanan problemler yatmaktadır.

Renkler ve detaylar aslında bizim
görebildiklerimizden çok daha fazla.
Sadece onları saklandıkları yerden
bulup çıkarabilmek için baktığımız
açıyı biraz daha genişletmemiz
gerekiyor. Bu da ancak o anı göre-
bilmekte ve yaşanan herhangi bir du-
rumun daha büyük bir anlamı

olduğunu ayırt edebilmekte saklıdır.
Başlangıçta anlamayabiliriz ancak
zaman geçtikçe büyük resmin mükem-
mel düzenini görmeye başlarız.

Sonuç olarak, nasıl baktığımız
önemli. Pencereye mi bakıyoruz,
pencereden mi bakıyoruz?

Kalın sağlıcakla
Parçada bütünü görmek

Sait ÖZDEMİR

YAZIYOR

(Uzman Psikolojik Danışman&Aile Eğitimi Uzmanı)
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İSTANBUL – Macaristan’ın İstanbul
Başkonsolosu olarak yeniden atanan
László Keller, Macaristan Fahri Kon-

solosu Dr. Osman Şahbaz’a iade-i zi-
yarette bulundu.

Görüşmede Türkiye ile Macaristan
arasındaki tarihi dostluk, kültürel bağlar
ve güncel iş birliği konuları ele alındı. İki
ülke arasındaki ilişkilerin geliştirilmesine

yönelik karşılıklı fikir alışverişinde bu-
lunuldu. Fahri Konsolos Dr. Osman Şah-
baz, ziyaretten duyduğu memnuniyeti
dile getirerek Başkonsolos Keller’e
teşekkür etti. Şahbaz açıklamasında,
“Sayın Başkonsolos László Keller’e nazik
ziyaretlerinden dolayı teşekkür ediyo-
rum. Bu ziyaret vesilesiyle iki dost ülke
arasındaki ilişkileri daha ileri taşıma

imkânı bulduk. Yürüttüğümüz çalışmalar
hakkında bilgi paylaşımında bulunduk
ve iş birliğini güçlendirecek adımları
değerlendirdik” ifadelerini kullandı.

Macaristan İstanbul Başkonsolosu
László Keller ise görüşmenin verimli
geçtiğini belirterek, Türkiye ile Macaris-
tan arasındaki tarihi bağların önemine
dikkat çekti.

Keller, “Sayın Konsolos Osman Şah-
baz’a iade ziyarette bulunmaktan mem-
nuniyet duydum. Türkiye ile Macaristan
arasındaki ilişkilerin geliştirilmesi, iki
ülke arasındaki güçlü bağların daha da
pekişmesine katkı sağlayacaktır” dedi.

Ziyaret, karşılıklı iyi dileklerin iletilmesi
ve hatıra fotoğrafı çekilmesinin ardından
sona erdi.
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Başkonsolos Keller’den Fahri 
Konsolos Osman Şahbaz’a Ziyaret

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Macaristan İstanbul Başkonsolosu László Keller, Fahri Konsolos Dr. Osman Şahbaz’a gerçek-
leştirdiği iade-i ziyarette Türkiye-Macaristan ilişkileri ve ortak iş birliği konularını değerlendirdi.
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

BÜKREŞ – Romanya Dışiş-
leri Bakanı Oana Țoiu, 3-
4 Haziran 2026

tarihlerinde Fransa’nın başkenti
Paris’te düzenlenen Ekonomik
Kalkınma ve İşbirliği Örgütü
(OECD) Bakanlar Konseyi yıllık
toplantısına katılıyor.

OECD merkezinde gerçek-
leştirilen toplantıya, örgüte üye
ülkelerin yanı sıra Avrupa Birliği
temsilcileri, OECD üyelik
sürecindeki aday ülkeler ve
çeşitli uluslararası kuruluşların
temsilcileri iştirak ediyor.

Finlandiya’nın dönem
başkanlığında düzenlenen 2026
toplantısında, Güney Kore ve
Yeni Zelanda başkan yardımcılığı
görevini üstleniyor. Toplantının
ana gündemini ise “Açık Piyasalar,
Büyüme ve Refah İçin Sanayi Poli-
tikalarının Doğru Yönetimi” teması

oluşturuyor.
Toplantılarda sanayi poli-

tikalarının rekabet gücü,
ekonomik büyüme ve refah üz-
erindeki etkileri ele alınırken, adil
rekabetin korunması, etkili düzen-

leyici çerçeveler ve mali so-
rumluluk konuları da değer-
lendirilecek. Ayrıca dijital ve
yeni nesil teknolojilerin ino-
vasyon ve sanayi modernizasy-
onundaki rolü üzerinde
durulacak. Program kap-
samında Bakan Oana Țoiu’nun
çeşitli mevkidaşları ve ulus-
lararası temsilcilerle ikili
görüşmeler gerçekleştirmesi
de bekleniyor.

Romanya Dışişleri Bakanlığı
tarafından yapılan açıklamada,
ülkenin OECD üyelik sürecine
verdiği önemin üst düzey
katılımla bir kez daha ortaya
konduğu belirtildi. Ro-

manya’nın OECD üyelik sürecin-
deki 25 komiteden 24’ünü
başarıyla tamamladığı ve nihai
üyelik aşamasına yaklaştığı ifade
edildi.

Romanya Dışişleri Bakanı 

Romanya Dışişleri Bakanı Oana Țoiu, Paris’te düzenlenen OECD Bakanlar Konseyi
yıllık toplantısında ülkesinin üyelik sürecindeki son aşamaları değerlendirecek.

Amerikan Google
yerine Fransız Qwant
İSTANBUL- Politico'nun

Salı günü bildirdiğine
göre, Avrupa Parlamen-

tosu, dijital egemenliği
güçlendirmek ve gizlilik
endişelerini gidermek
amacıyla varsayılan
arama motorunu
Google'dan Fransız fir-
ması Qwant'a
değiştirmeyi planlıyor.

Politico'nun iç yazış-
malara dayandırdığı
habere göre, Avrupa
Parlamentosu
Perşembe gününden
itibaren kurum içi bil-
gisayarlarda varsayılan
arama motoru olarak
Google'ın yerine Fransız
arama motorunu kullan-
maya başlayacak.

Yetkililer, milletvekillerine
gönderdikleri bir e-postada,
bu değişikliğin Parlamento'-
nun dijital egemenliğe ve
kullanıcıların kişisel veri-
lerinin korunmasına olan

bağlılığı doğrultusunda
yapıldığını belirtti.

İddialara göre, e-postada
Qwant, kullanıcıları takip et-
meyen veya kişisel veri
toplamayan, "gizliliğe odaklı

bir Avrupa arama motoru"
olarak tanımlanıyordu.

Firefox ve Edge'de adres
çubuğu üzerinden yapılan
aramalar otomatik olarak
Qwant'a yönlendirilecek;
ancak yasa koyucular yine
de rakip arama motorlarını
kullanabilecek veya
varsayılan ayarlarını
değiştirebilecekler.

Oana Țoiu Paris’te



B ulgaristanlı Avrupa Parlamen-
tosu (AP) Milletvekili İlhan Küçük,
Türkiye Büyük Millet Meclisi

(TBMM) temsilcileriyle bir araya gelerek
AB-Türkiye ilişkilerindeki kritik başlık-
ları ele aldı.

Görüşmenin ardından açıklamalarda
bulunan Küçük, Türkiye'nin AB'ye
katılım sürecinin ve taraflar arasında
açık, yapıcı bir diyaloğun
sürdürülmesinin önemini vurguladı.
Toplantıda ayrıca SAFE programı kap-
samında iş birliği olanakları ve karşılıklı
çıkar alanlarındaki ortak Avrupa poli-
tikalarının geliştirilmesi konuları
masaya yatırıldı.

Demokratik Standartlar 
ve İlerleme Raporu

Türkiye'deki iç siyasi gelişmelerin ve
bu süreçlerin ilerleme raporuna yansı-
malarının özel olarak değer-
lendirildiğini belirten İlhan Küçük, şu
ifadeleri kullandı:

AB-Türkiye ilişkilerinde hukukun
üstünlüğü, demokratik standartlar ve
temel hakların korunması gibi un-
surların taşıdığı kritik önemi bir kez
daha vurguladım."

Gümrük Birliği ve 
Vize Serbestisi Masada

Görüşmede, her iki tarafın ekonomik
kalkınması için stratejik öneme sahip
olan Gümrük Birliği’nin güncellenmesi
perspektifleri ile vatandaşları doğrudan
ilgilendiren vize serbestisi konusu da
ayrıntılı bir şekilde ele alındı.

Mevcut tüm zorluklara rağmen AB ve
Türkiye'nin birbirleri için vazgeçilmez iki
stratejik ortak olduğunu hatırlatan
Küçük, ilişkilerin derinleşmesi gerek-
tiğinin altını çizerek, "Aramızdaki
bağların açık diyalog, karşılıklı güven ve
aktif iş birliği yoluyla daha da
güçleneceğine olan inancım tamdır"
dedi.KIRCAALİ HABER
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BERLİN – Almanya’da istih-
dam edilen kişi sayısı aza-
lırken, çalışan başına düşen

çalışma saatlerinde artış yaşandı.
Alman İstihdam Araştırma En-
stitüsü’nün (IAB) yayımladığı rapor,
ülkedeki iş gücü yapısında dikkat
çekici değişimlere işaret etti.

IAB verilerine göre, 2026 yılının
ilk çeyreğinde Almanya’da istih-
dam edilen kişi sayısı geçen yılın
aynı dönemine göre 160 bin kişi
azalarak 45 milyon 640 bine ger-
iledi. Buna karşın kişi başına düşen
ortalama haftalık çalışma süresi
yüzde 0,3 artışla 344,2 saate yük-
seldi.

Raporda, toplam çalışma

hacminin hafif gerilemeye rağ-
men yaklaşık 15,7 milyar saat
seviyesinde büyük ölçüde ko-
runduğu belirtildi. Bu duru-
mun, özellikle yarı zamanlı
çalışanların çalışma
sürelerindeki artıştan kay-
naklandığı ifade edildi.

YARI ZAMANLI ÇALIŞMA
ORANI TARİHİ SEVİYEDE

Rapora göre yarı zamanlı
çalışanların oranı, geçen yılın
aynı dönemine kıyasla 0,4
puan artarak yüzde 40,1’e çıktı.
Böylece Almanya’da ilk kez bir-
inci çeyrekte yarı zamanlı
çalışanların oranı yüzde 40
eşiğini aşmış oldu.

Tam zamanlı çalışanların haftalık
çalışma süresi 38,15 saat ile büyük ölçüde
sabit kalırken, yarı zamanlı çalışanların
haftalık çalışma süresi ise 0,3 saat artışla
18,88 saate yükseldi.

HASTALIK İZNİNDE DÜŞÜŞ
Raporda ayrıca hastalık nedeniyle işe

devamsızlık oranındaki gerilemenin iş
gücünün korunmasına katkı sağladığı vur-
gulandı. Hastalık izni nedeniyle devamsı-
zlık oranının geçen yıl yüzde 6,5
seviyesinde olduğu, 2026’nın ilk çeyreğinde
ise yüzde 6,1’e düştüğü kaydedildi.

Uzmanlar, Almanya’da tam zamanlı istih-
damdaki düşüşe rağmen çalışma saat-
lerindeki artışın, iş gücü piyasasında esnek
çalışma modellerinin giderek daha fazla
ağırlık kazandığını gösterdiğini belirtiyor.

Almanya’da istihdam
azaldı, çalışma saatleri arttı

AP Milletvekili İlhan Küçük’ten
AB-Türkiye İlişkileri Açıklaması: 



BÜKREŞ – Ro-
manya’nın en
büyük bankaların-

dan biri olan Banca Tran-
silvania’nın CEO’su Ömer
Tetik, ülke ekonomisinin
son yılların en önemli
yapısal dönüşümlerinden
birini yaşadığını be-
lirterek, tüketim odaklı
büyüme modelinden üre-
tim ve yatırımla destekle-
nen yeni bir döneme
geçildiğini söyledi.

2026 yılının ilk çeyrek fi-
nansal sonuçlarının açık-
landığı toplantıda
konuşan Tetik, ekonomik
dönüşümün kolay ol-
madığını ancak kaçınılmaz
olduğunu ifade etti.

Economedia.ro’nun
haberine göre “Tüketim
temelli ekonomiden üre-
tim ve yatırım odaklı
ekonomiye geçiyoruz. Bu
dönüşüm sancılı ama
gerekli” diyen Tetik, yük-
sek enflasyon, mali sıkılaşma önlemleri ve
siyasi belirsizliklere rağmen özel sektör ve
bankacılık sisteminin dirençli kaldığını
kaydetti.

YATIRIMLAR VE AVRUPA 
FONLARI ÖNE ÇIKIYOR

Banka yönetimi, ekonomik büyümenin
yeni motorunun Avrupa Birliği fonları,

altyapı yatırımları ve üretim kapasitesini
artırmaya yönelik projeler olduğunu be-
lirtti. Banca Transilvania yöneticileri, özel-
likle PNRR kapsamındaki projelerin şirket
kredilerindeki büyümeyi desteklediğini
vurguladı. Yol, hastane, enerji ve altyapı
yatırımlarının kredi talebini artırdığı ifade
edildi.  Bankanın şirket kredileri portföyü

2026’nın ilk çeyreğinde yaklaşık yüzde
2,5 büyürken, KOBİ segmentindeki kredi
hacminin 28 milyar leyi bulduğu açık-
landı. Tarım, sağlık, altyapı ve ye-
nilenebilir enerji projelerine yönelik
finansman talebinin güçlü seyrettiği
bildirildi.

Tetik, ekonomik yavaşlama ve yüksek

enflasyona rağmen 2026 yılı kredi büyüme
hedeflerini yüzde 8,5 olarak koruduklarını
söyledi.

BT PAY “SÜPER UYGULAMA”YA
DÖNÜŞÜYOR

Bankanın dijitalleşme stratejisinin de
hız kazandığı belirtilirken, BT Pay uygula-
masının ödeme sistemlerinin ötesine
geçerek sigorta, yatırım, bireysel emeklilik
ve işlem hizmetlerini kapsayan finansal
bir “süper uygulama”ya dönüştüğü ifade
edildi. Banka verilerine göre, BT Pay üz-
erinden verilen online krediler geçen yıla
göre yüzde 56 artarken, 20 binden fazla
kredi tamamen mobil uygulama üz-
erinden kullandırıldı.

“KREDİ PORTFÖYÜ GÜÇLÜ 
KALMAYA DEVAM EDİYOR”

Banka yönetimi, mevcut ekonomik
baskılara rağmen sorunlu kredi oran-
larında ciddi bir bozulma gözlemlen-
mediğini açıkladı.

Ömer Tetik, “Kredi portföyünde ciddi bir
bozulma görmek için büyük bir dış şok
gerekir” değerlendirmesinde bulunurken,
Romanya’daki şirketler ve bireysel müş-
terilerin finansal yükümlülüklerini yerine
getirmeye devam ettiğini söyledi.

Banca Transilvania Grubu, 2026’nın ilk
çeyreğinde net kârını geçen yılın aynı
dönemine göre yüzde 30 artırarak 1 milyar
leyin üzerine çıkardı.

6 04.06.2026 PERŞEMBEalkanGA
Ze

Te
 

rOmANYAB

alkanGA
Ze

Te
 

rOmANYAB
Yıl / Ani: 22   Sayı / Nr: 5305  GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

İmtiyaz Sahibi

Genel Yayın Yönetmeni

ADRES:

Bulevardul Mihail Kogălniceanu, 

Nr.12 Corp C4, Parter, Camera 15

Sector 5- BUCUREŞTI

Tel: 00.40.311 095 380

GSM: 00.40.730 394 642

BASKI:

Typografle Ring Bukarest - Rumanlen
Mobil: 0040721291187 www.appleprint.ro

ISSN 2537-1096

Gazetemizin online baskısı hergün, kağıt haftada
birgün posta yolu ile abonelerimize ulaştırılır.

Pazar Günleri
Gazetemiz yayımlanmaz

www.gazetebalkan.ro

SC BALKAN MEDIA IMPEX SRL

HAMDİ YILMAZ

Ömer TeTİk romanya
ekonomisini değerlendirdi

Banca Transilvania’nın
CEO’su Ömer Tetik: “Tüke-
timden üretim ve yatırıma
geçiş sancılı ama gerekli”
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Köstence’de Çocuk Bayramı
ve Türk Dili Günü etkinliği

BÜKREŞ – Yunus Emre Enstitüsü,
Romanya’da 1 Haziran Çocuk
Bayramı ile 5 Haziran Türk Dili

Günü’nü bir araya getirerek Köstence’de
kapsamlı bir etkinlik düzenledi.

Köstence’de bulunan Poiana Basmelor
Oyun Parkı’nda gerçekleştirilen etkinlikte
yaklaşık bin çocuk ve ebeveyn bir araya
geldi. Gün boyu süren organizasyonda
çocuklar için kültürel ve eğitsel atö-
lyelerin yanı sıra çeşitli eğlence program-
ları hazırlandı.

Etkinlik kapsamında çocuklar, gelenek-

sel Türk sanatlarından ebru sanatı, renkli
kum boyama ve mis sabunu atölyelerine
katılarak hem el becerilerini geliştirme
hem de Türk kültürünü yakından tanıma
fırsatı buldu.

Program boyunca düzenlenen oyunlar,
animasyon gösterileri ve sihirbazlık
etkinlikleri çocuklara eğlenceli anlar
yaşatırken, masal kahramanlarıyla
gerçekleştirilen aktiviteler etkinliğe renk
kattı. Şölen ve McVities sponsorluğunda
düzenlenen organizasyonda çocuklara
çeşitli hediyeler de dağıtıldı.

Yunus Emre Enstitüsü Romanya
Müdürü Mustafa Yıldız, etkinliğe ilişkin
yaptığı açıklamada, Romanya’da kut-
lanan 1 Haziran Çocuk Bayramı ile 5 Hazi-
ran Türk Dili Günü’nü birleştirerek tüm
çocuklara yönelik özel bir organizasyon
gerçekleştirdiklerini belirtti.

Yaklaşık bin çocuk ve ebeveynin etkin-
liklere katıldığını ifade eden Yıldız, spon-
sorların desteğiyle çocuklara hediyeler
dağıtıldığını söyledi.

Yıldız, “Tüm çocukların Çocuk
Bayramı’nı kutluyor, Türkçeye gönül

verenlerin Türk Dili Günü’nü tebrik ediyo-
rum. Yunus Emre Enstitüsü olarak Ro-
manya’da Türk Dili Günü vesilesiyle
haziran ayı ortasına kadar Bükreş, Kös-
tence, Tulça ve Hârșova’da çeşitli etkin-
likler düzenlemeye devam edeceğiz”
ifadelerini kullandı.

Yunus Emre Enstitüsü’nün Romanya’da
yılda ortalama 200 faaliyet düzenlediği
ve yürüttüğü kültürel projelerle Türkiye
ile Romanya arasında kültürel bağların
güçlendirilmesine katkı sunduğu belir-
tildi.

Yunus Emre Enstitüsü’nden Köstence’de Çocuk Bayramı ve Türk Dili Günü etkinliği
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Hıdırellez 2026 festivali Venüs
sahilinde yoğun ilgi gördü

BÜKREŞ – Romanya Demokrat
Tatar Birliği tarafından Venüs
tatil beldesindeki Turquoise

Plajı’nda düzenlenen Hıdırellez Festi-
vali, 29-31 Mayıs tarihleri arasında
geniş katılımla gerçekleştirildi. Festi-
valin ana programı 30 Mayıs Cumartesi
günü yapılırken, etkinlik boyunca
Tatar kültürü, geleneksel sporlar, el
sanatları ve gastronomi ön plana
çıktı. Romanya UNESCO Millî
Komisyonu’nun himayesinde
gerçekleştirilen festival, Romanya
Kültür Bakanlığı’nın desteğiyle or-
ganize edildi. Etkinlikte doğanın
yeniden canlanışını ve yaz mevsi-
minin başlangıcını simgeleyen
Hıdırellez geleneği çeşitli kültürel
aktivitelerle kutlandı. Festivalin
açılışında konuşan Demokrat Tatar

Birliği Başkanı Naim Belgin, etkinliğin
Tatar kültürünün yaşatılması açısın-
dan önemli bir rol üstlendiğini belirtti.
CNR-UNESCO temsilcisi Codrin Tăut ise
Hıdırellez’in UNESCO Somut Olmayan
Kültürel Miras kapsamındaki önemine
dikkat çekti.

ETKİNLİKLERDE GELENEKSEL 
OYUNLAR ÖN PLANDA OLDU

Festival kapsamında UNESCO
kültürel mirası kapsamındaki gelenek-
sel oyunlar ve sporlar büyük ilgi
gördü. Çocuklar ve gençler; toguz ku-
malak, mangala, aşık atma, geleneksel

okçuluk, güreş, halat çekme ve
sopa çekme gibi etkinliklere
katıldı.

Katılımcılar ayrıca geleneksel
Türk-Tatar mutfağından lezzetleri
tatma fırsatı buldu. Özbekistan
ve Tacikistan mutfak kültüründe
önemli yere sahip UNESCO mirası
pilav ikram edilirken, şibörek,
cantık, sarburma ve köbete gibi
geleneksel yemekler de zi-
yaretçilere sunuldu.

Festival alanında hat sanatı,

deri işçiliği ve el sanatları atölyeleri de
düzenlenirken, Türk kahvesi ve çay
ikramlarıyla geleneksel misafirperver-
lik kültürü yaşatıldı.

ULUSLARARASI 
KATILIM DİKKAT ÇEKTİ

Etkinliğe Romanya ve Moldova’dan
çok sayıda yerel yönetici ve davetli
katıldı. Prahova iline bağlı Măneciu
Belediye Başkanı Florin Auras
Dragomir, Copceac Belediye Başkanı
Oleg Garizan ve Comrat Belediye
Başkanı Serghei Anastasov festivalde
yer aldı. Akşam programında ise Türk-
Tatar müzikleri ve halk dansları sah-
nelendi. Festival, geleneksel “ataların
ateşi” ritüeliyle sona erdi. Katılımcılar,
ateş üzerinden atlayarak arınma ve
yenilenmeyi simgeleyen geleneksel
töreni gerçekleştirdi.

Romanya Demokrat Tatar Birliği tarafından Köstence’nin Venus tatil beldesinde düzenlenen Hıdırellez Festivali,
UNESCO mirası geleneksel oyunlar, kültürel etkinlikler ve halk gösterileriyle binlerce ziyaretçiyi bir araya getirdi.



A y-yıldızlı kafileyi taşıyan ve İstan-
bul'dan kalkan özel uçak, ABD'nin
Florida eyaletindeki Fort Laud-

erdale Uluslararası Havalimanı'na indi.
Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı

İbrahim Hacıosmanoğlu ve yönetim ku-
rulu üyelerinin de yer aldığı milli takım
kafilesini, Türkiye'nin Washington
Büyükelçisi Sedat Önal ve Miami
Başkonsolosu Resul Şahinol karşıladı.

Milliler, otobüsle konaklayacakları
otele geçti. Kafileyi, otel girişinde
Türk taraftarlar bayraklarla ve teza-
hüratlarla destekledi. Başkan Hacıos-
manoğlu, yolculuğun iyi geçtiğini
söyledi.

Dünya Kupası'nda ABD, Avustralya
ve Paraguay ile D Grubu'nda yer alan
milliler, turnuva hazırlıkları kap-
samında son maçını, 7 Haziran Pazar
günü TSİ 01.00'de Inter Miami
Stadı'nda Venezuela ile oynayacak.
Bu karşılaşma ile Miami'deki hazırlık-
larını tamamlayacak milli takım, 7
Haziran'da ana kamp merkezi olan
Arizona'nın Mesa kasabasına gidecek.

A Milli Futbol Takımı, Dünya Kupası
grup aşamasındaki ilk maçında ise 14
Haziran Pazar günü TSİ 07.00'de BC
Place Vancouver Stadı'nda Avustralya
ile karşı karşıya gelecek.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

A Milli Futbol Takımı
2026 FIFA Dünya Ku-
pası'nda mücadele

edecek A Milli Futbol
Takımı, ABD'ye geldi.

Dünya Kupası için ABD'de


